

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 80 K. — Plativo i taživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(izdava S. Šek.)

Štamparija: prva štamparija u Zagrebu, za  
nagradu, štampa i prodaje u Zagrebu, 1923. —  
Štamparija: prva štamparija u Zagrebu, za

## O jednoj pedesetogodišnjici.

Na jubilej jednoga običnog tečevnog poduzeća ne bismo se morali osvrnuti na ovome mjesu. Ali držimo dužnošću da pedesetogodišnjicu Samoborske štedionice registriramo na ovome mjestu i da je naročito podcrtamo. Taj naš domaći zavod ima osobito značenje u našem mjestu svojim postanjem i svojim radom. Njegovo je djelovanje jedna otvorena knjiga, čije se stranice čitaju simpatično. U posljednjem polustoljeću ovaj zavod igra važnu ulogu u ekonomskom, privrednom, pa i u humanom i rodoljubnom smjeru našega mjesta i okolice.

Rad mu je solidan, kulantan, pa stiče u kratko vrijeme puno povjerenje. To ga i danas prati. Pomažući, gdje je god pomoći trebalo, ne gramzi za pretjeranim dobitcima. Ne diže kamatnjaka nego što ga opće novčane prilike prinudjuju i drži pred očima na skroz honestan način svoj zadatak.

Ne izrabljujući ratne i poratne konjunktore ne baca se u mahnite spekulacije, već sav rad osniva na mirnom i tihom razvoju vjernom svojim

tradicijama. To mu neki i zamjeravaju pa se o tome može raspravljati. No ostaje otvoreno još uvijek pitanje, da li bi kroz spekulativni rad a koji se lako može da navrati krivim pravcem, zadržao onaj glas, što ga danas uživa.

No ostavljajući ovo po strani, nama je bilo naročito naglasiti da je Samoborska štedionica pomagala sve naše rodoljubne i humane institucije, naša društva i našu sirotinju dajući svake godine u tu svrhu lijepe svote.

U tom je ona učinila neospornih usluga mjestu i njegovim najprečim potrebama.

Pa sada o 50 godišnjici svoga života sjetila se prilozima svih dobrih svrha i tako okrunila svoj jubilej jednim novim patriotskim djelom.

Čestitajući ovom našem uvaženom zavodu na njegovoj pedesetogodišnjici želimo mu svaki dalji razvitak i napredak!

## Proslava Zrinjsko-Frankopanska.

Dne 30. travnja će se po običaju svagdje, dokle dopire rod Hrvata, održati spomen-slava mučenčeve smrti hrvatakih vaimoža i junaka bana Petra grofa Zrinjskoga i

žure mu Fran Krste knaza Frankopana. Ta dva heroja, po s onkolikom kršćanskom svijetu čuvana i sretko slavljeni, pak nanače i po muslimanskim protivcima onoga doba čavno spominjana, noma hie samo javovi na hajuone palje, već i plimentu kultura i radnici; nisa vlašćanstveno nastupio, samo britkom čardom u deseteri snažno, već si dobro vladati i liganim terom, u narodnom jeziku kileći situu knjigu, stvarajući čuvstvene pjesme i ljubavna pisanica

Za neizmjerne usluge, koje su iskazali Evropi i sretnu civilizovanomu svijetu, oni i veiki njihovi predci, prvaci viteškoga naroda, slaboima! Habsburg Leopold te njegovi zlobni i neravidi švabski savjetnici plaćali su najcrnijom nezahivnosti vrijedljajući Hrvate, njihove banove i predstavnike, gazeći stara naša domovinska prava, gušeći ponos i slobodu narodnu, pijačkajući i ohmajući za svoj duboki jep, za nezastitno mješine stran h nametnika kao i domać h pripuza i odroda, kojih se žalibože uvijek i svagdje nadje. Kad se je prenapunita gorka čaša, bili su konačno prisiljeni otvoreno ustati, da obračunaju s nesposobnim kraljem te tudjinskim siledžinama i vampirima. „Al tko svoju zemlju ljubi i tko ne će biti rob, tomu krvnik glavu rubi taj u hladni pala grab, ...“ Ubi ih kielu nevjera sa sviju strana. Obećanja, što su im bili dali francuski i poljski kraljevski dvorovi, na održaše su. Pogotovo ih prevariše lukavi Miedčići. Konačno žalibože nasjedila: Leopoldu, koji im je po biskupu Bo koviću poručio, carsku riječ založio i zjamčio svimur conductum i, i osobnu sigurnost i

H. O. I. S. O.:

## Bolne Strofe.

Kajkavska lirika. Posvećena dru. Stevi Oreškoviću. Samobor, 1. 1923.

Jedna iskrena, duboko pročišćena bol rodila je — Bolne strofe. One su nepretvoren odbijesak bezgraničae luge, što je drje duše osjećaju za jednim njima dragim i srodnim bićem — za ocem i mužem. Tom osjećaju boli odgovara i forma. Ona je adekvatna unutrašnjoj dispoziciji.

Dr. Štefek Orešković već se od više godina javlja pjesmama u kajkavskom dialektu. Naročito u Hrv. Prosvjeti. Probrane njegove pjesme izdat će ovih dana Hartmannova knjižara u Zagrebu. Dr. O našao je u poeziji naše kajkavštine svoju formu i svoj stil, svoj lični izražaj. S nekoliko poetaza, s par stihova daje on cjelovite, lopi i intimne impulse svoje duše i profinjenog pjesničkog nastrosjenja. Tako i u ovoj zbirci pjesama, u kojoj se odražava namučeno sinovlje sreće. Dvije ćemo svakako razbitlješiti da potkrijepimo svoj sud. Po našem mišljenju, one su i najljepše u ovoj maloj zbirci. U pjesmi Žalost ovako crta svoju bol:

Protuleje nazaj  
vre dohaja v naš kraj, —  
i tam s juga doletaju jata,

I se cvele na kll, —  
ali tebe mi ni  
o moj tata, o dragi moj tata!

III:  
Vre prvi je mrak opal  
med ove brge plave.

Kak da jim je nekaj žal  
kuškaju tožno trave. —

I mi smo, kak cvet on mali  
prignuli noše glave.

Bolne Strofe spada u jamačno medju najbolnije akorde, što ih je dosele dila naša kajkavska lirika. One su tipične sa svoje ganoljive poezije. Čitava zbirka orobit je vijenac pietetne ljubavi na jedan iskrenim suzama pokrapani grob.

Knjižara St. Šeka opremila je knjigu poave lijepe.

## Klukovo.

U „Narodnoj Starini“ (posljednja sveška) što ga s velikom spremom i ljubavju

uredjuje dr. Josp Matasović, napisao je g. Fran Hrčić članak Klukovo. Spominje Klukovski sajam, koji se donekadna održavao na prvi poneđjeljak izi Male Gospe kod crkve sv. Marije pod Očićem, pa Klukovski tjeđan i Klukovo, kako narod naziva blagdan Male Gospeje. Pisac dovodi ovo ime u svezu s historijom dolaska Hrvata, napose s jednim od petero braća, koji su, uz dvije sestre, doveli naš narod u sadašnju domovinu. On drži da je po posrijedi jedna narodna starina; spomendan iz dobe prekršćanskih dana. A kako se Kluk, prema bilježi Porirogeneta, naselio u Dalmaciji, u koju se tada ubrajao i Očići kraj, vjerovatno je da se to hrvatsko pleme, što si prislonilo uz Kluka, naselilo baš u napomenutome okićkom kraju, a možda je i Kluk ovdje i umro. Ova predmišljeva poktrepljuje on i time, što je ovuda vođia rimska cesta, a u Repišću je bila rimska naselobina.

G. Hrčić ne drži svoje mišljejeje gotovom činjenicom. On je tek iznio jednu svoju kombinaciju pa svoje tvrdjenje smatra tek vjerovatnim. Članak zasluđuje pažnju, pa bi trebao da bude povodom i daljih istraživanja u tom pravcu.

oprost, samo neka se podvrgnu i u Beč dođu. Tamo ih podlo prevariš, uhapsiš, pred nesudiežnim ih sudom lažno optičite i osudiše te im u bečkom Novomjestu po pjanom krevetu skinuše s ramena plemenite, viteške glave.

Hrvatski ih narod slavi kao herce slobode, uzore domoljublja, velikane onih, po umu i desnici junačkoj. Vječno hopteći za potpunom vanjskom i unutarnjom slobodom Hrvatski će ih narod slaviti kao svoje uzore dokle ga bude na svijetu.

Kult Zrinjskih-Frankopana u životu je i ugojio Ante Starčević, koji nije naša tako strastveno ljubio kao slobodu, a ništa tako strastveno mrzio kao Austriju, predstavnicu ropstva i tamnicu svojih naroda Metternichi, Bachi, Tisze i ostala družina, koji su se još u 19. vijeku trnili, da pregrade i ućviste crnu grdešiju Austriju-Magjariju. bili su nesumnjivo ljudi visokih sposobnosti, silne energije i zamjerne marljivosti. Ali su gradili na truloj bazi; čvrstu osnovku naše samo zadovoljstvo naroda, a oni su se — kao i netko drugi — varali, da će ga nadomjestiti sila, bajuseti, umjetna organizacija i strah od šandara. Odgovor im dadeš hiljade prebjega i „Zeleni kadri“ po šumama i planinama. Priljedica je bila siom austrijskih fronta na sve strane. I tako doživjesmo veličanstven prizor, kako se je pred našim očima a uz strahovitu lomljivinu strogoštata stoljećima podizana željezna zgradurina, za koju su tirani mislili, da će biti vječna. Saata je došla svara netu pod optake, ali je u njoj vladao mrak i srdja, koja je izješa bivše jake gvoždjane spona i šarafe, konačno ih pako razdrmaše i rastavše u nuarnjosti utamniličani narodi. Medju ovima se je nataro i narod hrvatski, onda, sada i vječno pun čežnje za slobodom, za suncem, napretkom i svjetlim zrakom. Ovi vijšten, prosvijetljen i organizovan tim se idealima hrvatski narod ne će nikada iznevjeriti, a u borbi će mu biti neprestano zvijezdom prehodom sveta uspomena mučnika-velikana Zrinjskih-Frankopana.

Dr. J.

## Naša željeznica.

Pokraj prošloga mjeseca održana je glavna skupština vijećane željeznice Zagreb-Samobor d. d. Naše će ondajstvo saznati financijsko stanje ove željeznice, pa stoga donosimo račun razmjere za godinu 1922. Ovaj glasi:

Račun razmjere za godinu 1922.

Aktiva:	
Gradjevna željezn. glavica	K 1.372.600.—
Investicije	„ 420.136.48
Materijal	„ 788.485.20
Blagajna	„ 185.830.40
Dužnici	„ 365.262.64
Vrijednosni papiri	„ 56.000.—
Ukupao	K 3.188.314.72
Pasiva:	
Dionička glavica	K 1.372.600.—
Priluve	„ 198.063.64
Nepodignute dividende	„ 69.095.68
Neuplaćene isplaćene dionice	„ 10.600.—
Vjerovnici	„ 1.446.973.20
Debitak	„ 90.982.20
Ukupao	K 3.188.314.72

Kako se vidi napredak naše željeznice je očiti. Promet je obojni porasao a naj većma je ojačao teretni. U gradjevnu glavnicu ušla je značajna svota, a tako i za investicije i materijal, što je i rasve ekonomski. — Čist je dobitak K 90.982.20

Dak je prvih godina bilo puno prigovora na željeznicu, te vječnih kalamiteta sa parnim strojevima što je stavljalo putnike često u nemili položaj, mora se priznati, da su posljednjih godina iščezle slične pritužbe; promet se odvija normalno a strojevi funkcioniraju posve besprijekorno. Za ove ide osobita zasluga prometnoga upravitelja g. Bolta Hrvata, koji je uzidao sve te griješke te ih postepeno ispravio; nabavljao nužni materijal i tako mogao uaposteviti normalni razvitak. Uz sretno iskustvo on se pokazao naročito kao valjan ekonom postavitelj: željeznicu na jednoj stravi ekonomsko stanje, kojemu valja zahvaliti, da željeznica danas zadovoljava svoju zadaću bolje i valjanije negoli ikad prije. Naravno da i novim vjascima valja priznati njihovu zasugu.

Ovo smo hjetili tojano istaći prigodom 20 godišnjice službovanja g. Hrvata kod naše željeznice.

## Iz trgovišnog zastupstva.

Uvještaj sjednice održane dne 7. travnja (1923.)

Sjednici predsjedava načelnik M. Klečič. Zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupnika su prisutni gg: Zlatić, Hrčić Lang, Cesar, dr. Pešić, Švabić Bačić, Šoić, Jurković, Herceg i Simre.

Odsutni su gg: Kovačević, Kocijanić, Bičan Novak, Krstijan i Šoljarić.

Nač. štata općine gradj. direkcije u Zagrebu koji se tiče uzdržavanja državnih cesta u Samoboru. Prema ovome upisu pripravna je vlada dati u pomoć općini 40.000 K. Trgovišno zastupstvo zahijevalo je za preuzete tog posla 55.000 K.

Zast. Hrčić predlaže da se odgovori gradj. direkciji da općina obzirom na ovogodišnje naplate za radnike i dovoz šljunka, nije moguće preuzeti uzdržavanje cesta uz pripomoć koju je gradj. direkcija odredila, već se neka pomoć traži da se prihvati ponuda trg. općine. — Zastupstvo prihvaća prijedlog zast. Hrčića. Općina je već lani na državne ceste dala veliku svoju nadoplatu, pak joj ispod predložena minimuma nije moguće preuzeti uzdržavanje državnih cesta.

Nač. javlja da se je upitao glede cijena za kola i cijevi za polijevanje opć. cesta. On je dobio razne cijene i ponude iz Zagreba i Beča. Ova bi kola stajala zajedno s 40 m. cijevi 60.000 K. Lani su ove cijevi s kolima stajale 40.000 K, ove su već godine skuplje, a biti će i još skuplje, ako dakle općina želi nabaviti ove cijevi to bi onda to moralo što prije učiniti. — Zast. Šoić veli da bi u prvom redu trebalo raspraviti pitanje hidrantara. To jest da se nabave hidranti, kako ne bi bio jedan hidrant od drugoga tako udaljen. — Zast. Hrčić d. št. da je radi silne prašine koja se diše u Samoboru ipak potrebno da se nabave ove cijevi, kako bi se izabio ususret pravdom pritužbama našeg gradjanstva radi silne prašine. — Zast. Jurković misli da bi svotu koja je u tu svrhu u proračunu odobrena, ove godine za hidrante upotrebiti, pak bi se eventualno moglo na ovim cijevima, koje imamo ove godine polijevati ulice. Na godinu pak bi se mogla kupiti kola s cijevima. — Zast. Bičić predlaže također da se načelnik volta u Zagrebu za hidrante. — Zast. Švabić predlaže da se ipak ova godina kupe cijevine. — Zast. Herceg predlaže da se za svotu od 40.000 K koja je proračunom odobrena, nabave hidranti. Tako se ne bi prekoračio opć. proračun. — Zastupstvo je zaključilo da se cijevine ne naruče obzirom

na to, jer su skuplje nego što je proračunom odobreno.

Nač. javlja da je pozvao gospodarski odbor, koji bi imao pregledati pervoj u Perkovčevoj ulici za dozvolu uređenja tenisa klubu „Okic“ ali se ovaj odbor nije odazvao. Radi toga nije bilo moguće putem gosp. odbora urediti. On je stoga konceptirao jedan ngovor, gdje dozvole uređenja tenisa s klubom Okic. — Zast. Šimec veli da bi se svi oni zastupnici koji su glasovali za to da se Okicu dade park za uređenje tenisa-piaca imali staviti pod optužbu. — (U zastupstvu veselost i glasovi: Oh!) — Zast. Hrčić veli da se ovdje ne radi o tom da se park općini otudji ili proda, nego samo da se dozvoli sport. klubu „Okic“ urediti tenis u kojem bi se naša mladež zabavila. Za ovaki predlog smije posve slobodno svaki zastupnik glasovati. Tuj se radi samo o tome da se našoj djeci dade jedno mjesto gdje se ona može sastajati i razonoditi. — Zast. Šoić predlaže da se ponovo sazove odbor, koji će ustanoviti uvjete.

Načelnik čita po njemu sastavljene uvjete za dozvolu uređenja tenisa. Zast. Herceg i Švabić ostavljaju sjednicu jer da ne će prisustvovati ovoj raspravi. — Zast. dr. Pešić im dovikaše: Vi ste kao nezoblijana djeca, pa ste za ulicu a ne za obratjan rad u opć. sjednici.

Zast. Jurković pita da li je gosp. načelniku poznato za što je sabirano za glazbu koja je imala na veliku subotu kod ophoda svirati i u koje se je ime to sabiralo. Ovo je sabirao opć. povjerenik Kern, a govori se da je to sabirano za fanfara hrv. Sokola. On kao pročelnik fanfare ne zna a to ništa da bi fanfara od toga što sabirala i zadržavala, pa on stoga ovo sabiranje od stran fanfare najodlučajnije odbija. — Načelnik javlja da mu o tome sabiranju nije bilo ništa poznato a nisi je on dao povoda za ovo sabiranje. To je bilo sabirano povodom prvih svrha. On je nataro Kernu da imade novce koje je sabirao povratiti onima, koji su ih davali. — Zast. Hrčić veli da se imade strogo naložiti Kernu, da ubuduće ne smije ništa sabirati bez znanja načelnika. — Načelnik ponovo veli da je dao strogi nalog Kernu, da svakome, koji je išta u svrhu glazbe na vel. subotu dao, imade novce povratiti, a povratiti si dati potvrditi.

Zast. Jurković predlaže da se bunar u Gajevoj ulici popraviti dade, ako općina ne bi to htjela učiniti, to će žitelji sami dati bunar popraviti, pak će ga i zaključati, da nitko ne će moći vode dobiti osim stanovnika Gajeve ulice. — Zaključuje se bunar popraviti.

Zast. Švabić stavlja prijedlog da se zamoli kotarska oblast, neka ova radi javne sigurnosti ustanoviti dade da li je zid na štajglju kod gosp. Lavičara u ulici od Novog trga do Gajeve ulice toliko siguran da se nebi srušio. — Taj se je zid posve nagurn na ova ulicu, pak toga radi prijati bojazan da bi mogao da se sruši na ova ulicu i tako eventualnog prolaznika ostijediti a i ubiti. — Ova je prijedlog unata u znanosti a općina imade dužnost da stvar kotarskoj oblasti, koja je u tom slučaju kompetentna, da stanja stavi.

## Domaa vijesti.

Zrinjsko-Frankopanska proslava pada ove godine na djetelot dan, ponedjeljak dne 30. o. m. Priredbu proslave je u Zagrebu preuzeo „Hrvatski Sokol“ sa čelu sa svih kulturnih društava i promotao sa se-

djelju dne 29. o. m]. Takav je zaključak  
stvorio i „Hrvatski S. K.“ u Samoboru. To-  
liko za sada na znanje očenom općinstvu  
a plakatima će se obznaniti općinstvu gdje  
toga naročnog blagdana, pri kojem je dužan  
sudjelovati sav hrvatski narod, malo i veliko,  
građanstvo i seljaštvo, društvo, škole i m].  
oblasti.

Za naša zvona darovao je vrijedni  
naš samoborac g. Janko Bedenko, obrtnik  
i posjednik 600 K, i to za 2 kg materijala  
potrebna za lijevanje zvona. Ovo je prvi  
dar za zvone po kilogramu. — G. Franjo  
Bedeničić darovao je 40 K. — G. Mat  
Devanić iz Amerike 400 K. — G. Hino  
Saurer 200 K. — Odbor se zahvaljuje i pre-  
poruča za daljnje darove.

Za Langovu zakladu za pomaganje  
siromašne školske djece trg. Samobora da-  
rovali su nadalje: g. Franjo Malzat Din.  
50 — klub „Orguljica“ kao svoj ustrani  
dar D 100 —

**Veliki vatrogasni kongres u Pragu**  
Od 30 lipnja do 2. srpnja o. g. održ. se  
veliki vatrogasni kongres svih slavenskih  
vatrogasnih društava u Zlatnoj Prahi. Da si  
naši čitatelji izmognu stvoriti sud, o snazi  
i veličini slavenškoga požarništva spomeni-  
ćemo da će kod glavnog vještaka, koja se tom  
zgodom priredjuje sudjelovati 8000 vatrogasaca.  
A kolik će broj požarnika biti skupljenih  
dana u Pragu, vidi se po tom da broj po-  
trebnih kočevala za goste iznosi već danas  
57000. Pomoćništvo nad kongresom preuzeo  
je predsjednik republike češkoslovačke dr.  
Masarik Put do Praga i natrag imaju  
gosti za polovične cijene.

**Orkestar u franjevačkoj crkvi.** Na  
prvi dan Uskrsa kod sv. kraljeve sv. m. se u 12  
sat svirao je u samostanskoj crkvi orkestar  
sastavljen iz samih domaćih glazbenika.  
Orkestar je lijepo odsvirao i sa je brojno  
općinstvo, koje je napunito crkvu, došlo i  
drugi dan u nadi, da će opeta slušati ovu  
lijepu glazbu. Orkestrom je upravljao  
g. K. Vanjek, dok je za orguljana vještacki  
svirala gospođica Zvona Pavlović. Tu se  
je pokazalo, kako imade u Samoboru vještih  
glazbenika, te šta bi sve mogli uz malo dobre  
volje. Svaka im čast i hvata, a nadamo se  
da će nam još kopput pružiti sličan užitek.

**Za vatrogasni barjak** darovali su:  
Kocičić Mijo iz Farkaševca 5 D n, Ana Kazić  
30 D n, A. ojsija Belan 25 D n, supruzi Ivka  
i Antun Herceg 100 D n, Franjo Bedeničić  
10 D n.

**Čišćenje vodovoda** U posjedjeljak  
16. i 17. o. m]. otpuštan će se voda iz vo-  
dovodnih cijevi radi čišćenja. Uozoruje se  
građanstvo, da se opskrbi sa vodom jer će  
između 3 i 5 ure postije podne biti cijevi  
prazne i stoga vodovod ne će funkcionirati.

**Umrli u župi Samobor od 1.—15**  
IV. 1923: Ana Remus r. Jančić, selj., 62  
god., M. Jazbinski 73. Ana Ostub r. M. Heitl,  
selj., 57 god., Otok 5. Franjo Remus, selj.,  
76 god., Orroševac 7. Bana Blizan r. Bašić,  
selj., 56 god., Gradišće 8. Petar Jač, selj.,  
72 god., Breganica 1. Taka M. Jan r. Kova-  
čić, selj., 57 god., Vrhovčak 10. Franjica  
Glabčić, dijete, 2 god., Vrhovčak 10. Martin  
Glabčić, selj., 62 god., Četine 14. Dragica  
Cvetković, dijete, 1 god., Domašovec 14.  
Bana Ordanjski, selj., 36 god., Ordan, et.

**Dvojsetko svagdašnjeg putnika na „Sa-  
mobore“.**

Koja je razlika između sata i sata? —  
Sat ne ide točno, a sata ide na vras.

Iko je krivac, da naš svijet bude u sa-  
meriku? — Kršćin i Kolumbo

Koja je razlika između šeka i papira?  
— Za papir se izdaje novac a za šek se  
dobija.

## Društvene vijesti.

**Iz Saveza hrv. obrtnika** Dne 29  
o. m]. održate Savez hrv. obrtnika svoju  
glavnu godišnju skupštinu u Zagrebu. Naša  
mjesna organizacija izabrala je kao dele-  
gate za ovu sk. rštinu pročelnika Slavka  
Šeka i blagajnika Ivana Biškupa a zamjen-  
cima Franju Kihara i Ivana Bašića. — Čta-  
n vi mjesne organizacije pozivaju se da do-  
đu u četvrtak 19. o. m]. na občini skupni  
saznanak kod Ivana Biškupa gdje će im se  
obaviti pitanke obavijesti iz srednjice u  
Zagrebu.

Zanatlijsko i pomoćničko dru-  
štvo u Varaždinu za podupiranje bo-  
lesnih i nemoćnih članova te njihovih udo-  
vica i siročadi priredjuje u korist građne  
društvenog doma dobrotvornu lutriju.  
O o se je društvo obratilo na našu organi-  
zaciju, sa zamolbom da preuzme rasprodaju  
srećaka u Samoboru. Cijena je srećki 5 Di-  
nara, a vuče se je na 1 svibnja. Srećke se  
mogu dobiti u knjižari S. Šek, te kod bla-  
gajnika mjesne organizacije Ivana Biškupa.

**Dobrov vatrogasnom društvu u**  
Samoboru pristupili su kao utemeljitelji  
članovi g. Janko Bedenko, posjednik u  
Samoboru i Pavao Gornaz, knjigovodja kod  
tvrtke Janka Filipca sin izvršujući član vat-  
rognika u Samoboru. — Kao podupirajući  
članovi pristupili su: Stanko Komper, Josip  
Huc g. igavac i dr. Nikola Reizer.

**Hrv. Sokolu u Samoboru** pristupio  
je kao član utemeljač g. Murgić Ivan st.

**Iz područja hrv. krš. socijalā.** Kao  
članovi utemeljitelji pristupili su Milan Praun-  
sperger i Ana Praunspere svaki sa srotom  
od 200 K

**Hrv. pjev. društvu „Jeki“** pristupio  
je kao član utemeljač g. Franjo Lodeša.

## PROSVJETA.

**O vatrogasnim pjesmama** Bogumila  
Tonija danos posjednik broj slovenskoga  
vatrog časopisa „Gasilec“ vrlo simpatičnu  
kritiku. —

## DOPISI

**Dobrovoljno vatrogasno društvo**  
u Bregani održalo je dne 8. travnja t. g.  
u prostorijama tvornice štapova svoju red-  
ovitu god. skupštinu, koju je lijepim riječima  
otvorno zapovjednik g. Franjo Jelinek,  
istaknuvši slameniti rad i ideju vatrogastva.  
Prisutni su bili skoro svi članovi pa i ne-  
članovi, koji su se postije skupštine prijavili  
da stupe u vatrogasnu štu.

Zapovjednik Franjo Jelinek zahvalio  
se nakon toga na časti zapovjednika, te  
molio da se to primi na znanje, pa da se  
izabere novi zapovjednik.

Tajnik i blagajnik Alfred Stiene iz-  
vješćuje o prošlogodišnjem radu društva te  
predlaže račune, koji su u redu pronađeni  
i odobreni.

Nakon toga prelazi se na izbor, te su  
birani: predsjednikom Franjo Jelinek, zapo-  
vjednikom Vid V. Grnec, podzapovjednikom  
Alfred Stiene, koji će i nadalje voditi poslove

hrvatski i slovenski vatrogasni društva, a  
Hribar a čuvanski vođjom Franjo Novak.

Prošlo je dnevni red bio iscrpljen to je  
predsjednik skupštinu zaključio sa pokrikom  
„Pomoz Bog“, a nakon toga razvila se kod  
zapovjednika Vugrinca mala zabava.

Dobrov vatrogasnom društvu pristupili  
su nanovo: kao utemeljači g. Kovačić  
Franjo Šoć S. Jan, Norčić Milan, Rogović  
Franjo, Filzari Eugen i Kalin Josip mi.

Kao podun. članovi: gg. Čerpes M. r. i  
Lončarić M. ka, Jelinek Franjo mi. i Ferik  
Stanko.

Nadalje su darovali: gg. Josip Matijević  
K 100, Gustav Bar K 40 i N. N. K 40.

## Šport.

**Nogometna utakmica. S. K. „Okić“**  
odigrao je na Uskrsu momčadjejak u Breži-  
cama utakmicu sa tamošnjim S. K. „Troja“.  
Igralište „Troje“ nalazi se izi Breškoga grada  
te svojom veličinom i prikladnim terenom  
potpuno zadovoljava svima propisima igre.

U pol 4 sata daje sudac igre J. o. Fi-  
lipiec znak za igru. Momčadi su nastupile  
u slijedećim postavama:

**Okić.**  
Cehulić  
Bedenko I., Šver I.  
Pesić, Plečko, Šver II.  
Bedenko II., Dvorčak, Praunspereger B., Ortinski,  
Praunspereger J.

**Troja**  
Holy, Gajšek, Grlic, Gradi, Costa.  
Paldach E., Gluk, Paldach O.  
Klobučar, Pinterić.  
Lepšina.

Kapetan Breške momčadi Grlic pozdra-  
vija Samoborce i predaje im spomen zastav-  
vicu sa grbom svojega kluba. Odmah nakon  
toga počinje igra. Igrači Troje, većinom  
čvrsti i stasiti mladići, nastoje, da dođu do  
lopte pomoću svoje fizičke premoći i veće  
brzine što im i uspijeva, no redovito guba  
loptu hoćeći je dalje dodati svom sugrađu  
ovdje je uhvate Okićanci i dodavajući spre-  
tno jedan drugome dovode redovito pred  
vrata.

Pred vratima Troje nastaju češće zbrke  
lopta se daje a noge na nogu, vratar vezna  
dali loptom igra njegov član ili protivnik i  
prije nego li se snažno, nadje se lopta u  
vratima Prvi goal za Okić.

Igra počinje isnova, no taktiko nastaje  
skroz ista i ovo već sjedi drugi i treći goal  
za Okić.

U momčadi Troje igrala su dva igrača  
iz Ljubljane, pa su isti pokušavali, da do-  
stignu prodorima uproze naša vrata. Za te-  
dnoga takova prodora promaši Grlic tako  
reči agoran goal. Lopta se vraća u igru,  
Brežičani nastoje, da što više napadaju na  
neke odraštje naše igrače; jer im se ti čine  
oslabljenima, no isto su mali došli na svoj  
račun i tako se lijevo krilo igre Janko Praun-  
spereger, dočepa opte, protivera drugim li-  
jeve lijeve do bližnje vratiju, a odavle ravno  
u vrata. Bila je to tehnički savršena lopta,  
najljepši goal igre dostojan svakog internaci-  
onalnog igrača.

Prošlo je tek 20 časaka a već četiri  
goala sjede u vratima Troje.

Okićanci kao pravi Samoborci misle,  
da će sada već ići sama lopta u protivnička  
vrata, pa da i ne treba da se pazi. Počinju  
se kako se to stručno veli „izigravati“, no  
Grlic ne pozna šala, tiera loptu; usli se os-  
lone jedan na drugoga, svaki misli onaj će,  
onaaj će, a kad tamo — već je pred vratima.  
Vratar Cehulić isleži, da mu otme loptu u

usmogne u kaznenom prostoru, da rukom zaustavi njegov goal „Hands!“ Dolazi udarac za kaznu s 11 metara protiv Okića. Grič šalje neobranivu u vrata. O.o. je uspostavio Brež čine pa počimlju sve oči i žele da navačaju.

Poluvrijeme svršava sa rezultatom 4 : 1 za Okić

U drugom poluvremenu opet se našli malo „inigravaju“, što dovodi do slične situacije pred vratima, opet „hands“, opet 11 m. Brež čini rade na izjedn. čenju, ne bi li pod koju god cijenu popravili rezultat, pa što ne mogu da priuče takvom i kombinacijom, hoće da poluče silom i surovodu.

Naš izvrani igrač Dvošćak bude upravo blokiran, a i značajno izudarao po koljena; jer su ga zapamtili iz utakmice od prošle godine, kada im je slao silne lopte u vrata.

Čast Okićanaca i Samobora brani kapetan momčadi centar i tward Boris Praunspenger i šalje preko gužve od igrača redom tri lopte u protivnička vrata.

Pošto se nakon toga poraza neki igrači Treje suviše zaboravili, budu trojica isključena po sudu iz igre, kao i jedan od naših, koji se upuštao s njima u prepriku.

Nakon toga incedensa nastavila se igra sa rezultat se nije više promjenio. — Igra svršava lijepom pobjedom Okićanaca razmjekom 7 : 2.

## Glavobir

dobro usčuvani prodaje se jeftino. —  
Upitati Vila Suhadol.

## Vinograd

od 2 rali, najbolji nasad, sunčan položaj sa krasnim vidikom i zidanom pivnicom na koju se može kuća nadograditi, prodaje se. — Poblize kod M. Vuja, Samobor, Obrtnička ul. 28.

## VOZNI RED

Vrijedi od 1. studena 1922.

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

6<sup>30</sup> ujutru,  
12<sup>30</sup> poslije podne  
18<sup>30</sup> navečer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

8<sup>30</sup> u jutro  
12<sup>30</sup> (samo do Susjedgrada)  
14<sup>30</sup> poslije podne,  
18<sup>30</sup> navečer  
20 sati navečer do opoziva

### Javna zahvala.

Svim prijateljima i znancima, koji su neprežaljenu nam sestru i šogoricu

## Faniku Šuklje

do obiteljske grobnice sproveli, odar joj vijencima okititi a nama svoje saosjećte izraziti, hvalimo.

Napose zahvaljujemo vele časnomu svećenstvu, g. dru. Antanu Angeru, koji je nastojao pokojnici ublažiti boli, te bratovštini sv. Filipa i Jakoba, koja je mišu nam pokojnicu do posljednjeg počivališta otpratilo.

Svima još jednom najjardetnija hvala.

Tugujuće sestre.

## ITOFANT

najbolje je hrani o brašno za djecu.

Kutija 20 dinara.

Dobiva se u ljekarni.

## Stupovi iz betona za ograde vrtova

u raznim veličinama jeftiniji od hras-tovih, ima uvijek dosta na skladištu

„Samoborka“

industrija umjetnog kamena d. d.

**Dobrovoljna dražba**  
kućnih gradilišta u nedjelju dne  
22. travnja u 4 sata „Zitanica“.

Preporučuje se

**Trgovina mješovite robe**

Primaju se popravci modernih i  
športskih čelira.

Veliki izbor finih čarapa i druge robe.

**Melanija Vuja**

Obrtnička ulica br. 28.

BOGUMIL TONI: SAMOBORSKA  
NARODNA GARDA (1848.-1851.)



U SAMOBORU 1918. — TISAK I NAKLADA SLAVKA ŠEKA

Dobiva se uz oijenu od 3 D.